

## · 简讯 ·

# 中国中西医结合学会第四届全国会员代表大会暨学术交流会召开

中国中西医结合学会第四届全国会员代表大会暨学术交流会于 1995 年 5 月 18~21 日在北京召开。来自全国三十个省、自治区、直辖市的中西医结合专家、学者 216 人出席了会议。全国人大常委会副委员长、中华医学会名誉会长吴阶平、中国科协书记处书记张玉台、中国科协副主席高镇宁、国家卫生部副部长兼国家中医药管理局局长张文康、国家中医药管理局副局长于生龙、中国中医研究院院长傅世垣等领导同志到会并讲话。原卫生部部长、中国中医药学会会长崔月犁、中国科协学会部部长马阳、普及部部长李象益、原中国中医研究院院长季钟朴、北京市政协副主席祝谌予、北京市中医药管理局局长余靖和美国加州大学东西方医学中心主任许家杰博士等出席会议。

吴阶平副委员长在会议上指出，中西医结合是个大题目，从前景来看，有一个伟大的目标，要把医学科学向前做一个大的推进，要把几千年的传统文化和现代的、近代的科学发展结合起来。

张文康副部长在会上作了重要讲话。他充分肯定了中国中西医结合学会成立 14 年来的成绩，如坚持党的中西医结合方针，广泛开展学术交流、人才培养、科学普及和对外交流等方面。学会真正成为政府主管部门联系广大中西医结合人员的桥梁和纽带，为我国人民的医疗保健事业做出了重要贡献。发展中西医结合事业，是党中央制定的卫生工作方针之一，卫生部和国家中医药管理局也多次提出要重视中西医结合工作，要把中西医结合事业的发展纳入全国卫生和中医药发展规划。他在讲话中强调，今后要继续提高对中西医结合工作的认识，加强领导，培养人才，加强中西医结合基地建设，繁荣中西医结合学术。

全国人大常委会副委员长吴阶平为此次会议题词：“坚持中西医结合为人类健康服务”。国务委员彭珮云题词：“促进中西医结合为人类健康服务”。卫生部部长陈敏章题词：“发展中西医结合事业，为人类健康作贡献”。卫生部副部长兼国家中医药管理局局长张文

康题词：“全面贯彻中医药政策，坚持中西医结合方针”。原卫生部部长钱信忠、崔月犁也分别为会议题词。

会议对第三届理事会期间的学会工作做了认真的总结。代表们还对学会章程进行了认真的讨论，并做了必要的修改。

会议选举产生了中国中西医结合学会第四届理事会。著名中西医结合专家、中国科学院院士陈可冀当选为会长，于生龙、沈自尹、陈士奎、张亭栋、张瑞祥、唐由之、黄世林、谢竹藩、廖家桢为副会长。陈士奎兼任秘书长，危北海、穆大伟为副秘书长。推选为中西医结合事业做出杰出贡献的、德高望重的季钟朴教授、吴咸中教授为名誉会长，王玉川、邓铁涛、印会河、朱仁康、关幼波、辛育龄、周金黄、祝谌予、梁乃津、陶寿淇为名誉理事。会议还对姚树源等 28 位为中西医结合工作做出贡献的卸任第三届理事进行了表彰。

会议期间还进行了广泛的学术交流，展示了近年来中西医结合的新成果和新进展。9 位中西医结合专家在会上作了专题报告，美国加州大学东西方医学中心主任许家杰博士也作了专题学术报告。会议交流学术论文 105 篇。中国中西医结合杂志社组织有关专家召开编委会，总结了杂志的编辑出版工作，并就如何把中国中西医结合杂志办得更好进行了热烈的讨论。大家对《中国中西医结合杂志》（英文版）向全世界刊行表示满意。

会议圆满完成各项议程。陈可冀会长在闭幕式上提出，要在中国科协和国家中医药管理局领导下，在第三届理事会取得的成绩的基础上，振奋精神，民主办会，团结办会，勤奋工作，开拓前进，为发展我国的中西医结合事业，为丰富世界医学做出更大的贡献。

（穆大伟 整理）

（收稿：1995—5—30）